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A kolozsvári békevédelmi bizottságok 
pénteken gyűlést tartanak 
az Egyetemisták Házában

December 15-én, pénteken este 6 órakor, az Egyetemisták 

Házának nagytermében ünnepi gyűlést tartanak, amelyre meg

hívják a kolozsvári összes békevédelmi bizottságokat, élniunká- 

sokat, a tudomány, művészet és kultúra képviselőit.

A RMP KV plenáris ülése
A Román Munkáspárt Központi Vezetősége 1950 december 12—13-án plenáris ülést tartott. 

A plenáris ülés á következő kérdéseket vitatta meg:
1. A RNK nemzetgazdasága fejlesztésének ötéves tervét (1951—1955). Előadó: Constan- 

tinescu Miron elvtárs.
2. Az 1945. évi földreformmal földhöz juttatott parasztok még hátralevő törlesztési kötele

zettségei eltörlésének kérdését. Előadó: Mogyorós Sándor elvtárs.
A plenáris ülés mindkét megvitatott kérdésben egyhangú határozatot hozott.

Első ötéves tervünk javaslata, a béke 
védelméről szóló törvény ja vaslat és a 

földhöz juttatott parasztok adósságrész- 
leiének elengedéséről szóló törvény
javaslat á Nagy Nemzetgyűlés előtt

A RW KW 1258 december 12-13-i plenáris üléséinek

HA TÁ KO X AT A
a RM nemzetgazdasága fejlesztésének ötéves tervéről

szilárdult, uj iparágak létesül
tek, főleg a gépipar; beruházá
si munkálatokat végeztünk,' a 
dolgozó tömegek anyagi és kul
turális szinvonala megnöveke
dett. Jelentős sikereket értünk 
el a. munka termelékenységének 
növekedése, az önköltségi ár 
csökkentése, a vállalati gazdál
kodás szocialista módszerének 
bevezetése^ a munka szocialista 
rendszerű javadalmazásának ki
terjesztése terén.

A plenáris ülés ugyanakkor a 
termelés minőségi feladatainak rüló feladatokat. A pártszerve-

L A RMP KV 1960. december
12— 13-i plenáris ülése megtár
gyalta a RNK nemzetgazdasá
ga fejlesztésének ötéves tervét, 
amelyet a RMP KV Politikai 
Irodájának megbízásából Miron 
Constanținescu elvtárs nyújtott 
be és egyhangúlag elhatározza, 
hogy elfogadja a RMP KV Po
litikai Irodájának 1950. április
13- i ülésén megállapított elvek 
és iránymutatások alapján elké
szített ötéves tervet.

A plenári s ülés ; megállapítja, 
hogy a, munkásosztály és vala- ________ ____ _______________ _ xx ^,
mennyí; dolgozó önfeláldozó .teljesítése, a munkafegyelem, a zetekne.k az ötéves terv teljesi- 
munkájáyal mindkét terv, mind ♦—' ~~— *------1— - k-íj-i »i.- ■.«
az 1949. • évi, mind az ,1950. évi 

•terv teljes sikerrel megvalósult, 
megtereintve az ötéves tervre 
való áttérés előfeltételeit.

Az elért sikereket a szocia
lista gazdaság építése szovjet 
tapasztalatainak alkotó alkal
mazása és az a testvéri segítség 
tette lehetővé, amelyet a Szov
jetunió országunknak nyújtott.

A két egyéves terv során, 
amellyel megkezdődött a szocia
lizmus gazdasági alapjainak 
építése a Román Népköztársa
ságban, a háború előtti ipari 
termelés színvonalát jelentős 
mértékben túlhaladtuk, a szo
cialista szektor valamennyi gaz
dasági ágban megnőtt és meg-

terv- és pénzügyi fegyelem, , a 
munkanörmák, a vállalatok jó 
ügykezelése, az építkezések ter
vezése és végrehajtása,, a gazdá
sági szerződések megkötése te
kintetében egész sor hiányossá
got állapit meg, Amelyeknek 
felszámolásával állandóan fog-» 
lalkozniok kell a pártszerveze
teknek, az állami és gazdasági 
szerveknek és a szakszerveze
teknek.

A plenáris ülés úgy véli, 
hogy az ötéves terv nagyszerű 
feladatainak, teljesítése az ipar, 
a mezőgazdaság, a kulimra fej
lesztése,, valamint a dolgozók 
jólétének biztosítása terén csak 
úgy .lehetséges, ha a dolgozó 
naptömegek és elsősorban a

munkásosztály, a legtevéke
nyebben résztvesz a szocialista 
építésben, magas színvonalra 
emeli a szocialista versenyeket 
a szovjet sztahanovista mozga
lom példáját követve.

A plenáris ülés kötelezi a 
pártszervezeteket, tegyen ek meg 
minden intézkedést, hogy- a vál-, 
lalatok, intézmények, falvak, a 
mezőgazdasági szociali sta egy-j 
ségek dolgozói ismerjék meg az 
ötéves terv előirányzatait, vala
mint a terv keretében rájuk há-

. - téséórt vívott harc élén kell áll. 
niok s e cél érdekében mozgó- 
sitaniok kell a szakszervezetek, 
áz IMSZ-szervezetek, a nép ta
nácsok, a nőszervezetek, szövet
kezetek, kulturális és más tö
megszervezetek összes erőit.

A plenáris ülés úgy véli, hogy 
a : nemzetgazdaság fejlesztésé
nek ötéves térve; amelynek cél
ja a szocializmus gazdasági 
alapjainak építése a Román 
Népköztársaságban, értékes hoz
zájárulást jelent .a békeerők vi- 
lágfróntjának • megszilárdításá
hoz, y. az angol-amerikai; impe
rialista agresszorok által foly
tatott háborús provokációs po
litika meghiúsítására és a tar
tós béke kivivására.

BUKAREST. — (Agerpres.) Csü
törtökön délelőtt 9 órakor nyílt 
meg a Nagy Nemzetgyűlés kilen
cedik rendes ülésszaka. Ennek ke
retében vitatják meg a RNK nem
zetgazdasága fejlesztésének ötéves 
tervét (1951—1955), á béke védel
méről szóló törvényjavaslatöt és az 
1945. évi agrárreform Során föld
höz juttatott parasztok által még 
fizetendő részletek elengedéséiről 
intézkedő törvényj avaslatot

A Nagy Nemzetgyűlés tagjai 
hosszasan megtapsolták az üléste
rembe belépő elnökségi és kor
mánytagokat. Az Elnöki Tanács 
padsorában foglalt helyet Parhon 
Constantin dr., professzor, akadé
mikus, Constantinescu'Jasi akadé
mikus, Sadoveanu Mihail akadé
mikus, Niculi Ion, Marin Florea 
Ionescu, Mogyorós Sándor és az 
Elnöki Tanács más tagjai. A mi
niszteri padsorokban foglalt helyet 
Groza Péter dr. miniszterelnök, 
Gheorghiu-Dej, Luca Vasile. Teo- 
hari Gecrgeșcu, Chisinevschj Josif, 
Chivu Stoica, Radaceanu Lotar, 
Bodnaras Emil vezérezredes, Co4V 
stantínescu Miron, Vasilichi Gheor
ghe,• Vaida Vásile elvtárs) és a kor
mány más tagjiai.

Parhon professzor dr. akadémi
kus, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának elnöke megnyitottnak 
jelentette ki az, ülésszakot, majd 
Marin Florea Ionescu, az Elnöki 
Tanács titkára felolvasta a Nagy 
Nemzetgyüléj összehívásáról szóló 
dekrétumot. Az: ülésszak elnöksé
gének megválasztása során el
nökké Apostol Gheorghe elvtar- 
sat, az OSzT elnökét, alelnökökké

tapsa közepette nyújtotta be Groza 
Péter dr. miniszterelnök a béke vé
delméről szóló törvényjavaslatot 
A miniszterelnök beszédében rá
mutatott arra, hogy a Béke Hívei
nek ez év november második fe4 
lében Varsóban tartott Világkon
gresszusa által a világ népeihez in
tézett kiáltvány, minden népet a 
békéért való cselekvő harcra hív. 
A felhívás ugyanakkor arra buz
dította a népeket: terjesszék kor
mányaik és parlamentjeik elé a 
háborús propaganda büntetésről 
szóló törvényt. A törvényjavaslat 
— mondotta a miniszterelnök — 
megfelel a román nép hő óhajának. 
A javaslat intézkedést tartalmaz 
azok ellen, akik háborús hirgket 
terjesztenek, különböző eszközök
kel megkísérlik, hogy országunk 
dolgozó népének a béke védelmé*  
ben folyó épi.ő erőfeszítéseit meg
hiúsítsák. A miniszterelnök rámu
tatott a továbbiakban arra, hogy 
népünk el van szánva arra: nem 
kiméi semmiféle erőfeszítést annak 
érdekében, hogy a Béke Hívei Vi-' 
lágkongresszusának határozatait az 
életbe átültesse.; A; törvényjavasla
tot a jogi bizottsághoz tették át.

Vaida Vasile' elvtárs, földműve
lésügyi'miniszter a képviselők Nap
sai közepette terjesztette be az ag
ráráéi orm során földhöz juthatott 
parasztok még hátralévő adósság
részletéinek elengedéséről intéz
kedő törvényjavaslatot. A javas
latot , .a gazdasági-pénzügyi bi
zottsághoz tették át.

A délelőtti ülés fél 11 órakor be
fejeződött, majd a gazdasági-pénz
ügyi, illetve a jogi bizottság össze-

Florescu <Gheorghe, -Colítt Dumit- (jit. hogy a neki átküldött törvény- 
javaslatokat megvizsgálja.

A Román Munkáspárt Központi Vezető
sége plenáris ülésének határozata

AZ 1945. ÉVI FÖLDREFORMMAL FÖLDHÖZ JUTTATOTT PARASZTOK MÉG HÁTRALEVŐ 
~ ' KÖTELEZETTSÉGEINEK ELTÖRLÉSÉRŐL

a dolgozó parasztjáig 1,111.000 hek
tár földet kapott, 918 913 földtelen, 
vagy kevés földdel rendelkező pa
raszt jutott földhöz, A földreform 
szétzúzta a földcsurak 
gazdasági hatalmái és 
őket, mint osztályt.

A burzsoá-földcsurj 
földreformjaitól eltérően, az 1945. 
évi földreformmal földhöz juttatott 
parasztok élő cs holt leltárt is kap
tak. amely a kisajátított földcsurak 
tulajdona volt. Az 1945 március 
23-i 187. számú földreform!örvény 
előirányozta, hogy a földhöz jut
tatott parasztok a kapott földéitt és

TÖRLESZTÉSI

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének plenáris ülése meg
vitatta az 1945. évi földreformmal 
földhöz juttatott parasztoknak az 
állammal szemben fennálló törlesz
tési kötelezettségei kérdését.

1945-ben, a Román Kommunista 
Párt felhívására. a munkásosztály 
vezette dolgozó parasztság rátért a 
földreform megvalósítására, a bur_ 
zsoázia és földcsurak. a kormány
ban akkor még bc.it lévő képvise
lőinek ádáz ellenállasa ellenére.

Az 1945. évi földreform során.

politikai és 
felszámolta

rendszerek

leltárért, gabonában vagy pénzben 
egy közepes termésű év termésé
nek értékét fizessék;

Tekintetbe véve a Román Nép
köztársaságnak a szocialista nem
zetgazdaság utján elért sikereit és 
következetesen köveivé a dolgozó 
parasztság gazdasági felemelkedő-' 
sének irányvonalát, a Román Mun
káspárt Központi Vczetötége szük
ségesnek tar'ija azoknak az adós
ságoknak eltörlését (földhözjuttá- 
tási pénz- vagy gabonarészletck), 
amelyeket az 1945. évi földreform
mal földhöz juttatott parasztoknak 
még fizetniük kell az államnak.

ru és Sws,..József elvtársakalt, tit
károkká Valeu Vasile, Marussi 
Gheorghe, Geltz Fülöp és Tita 
Florea' eivtársakat, háznagyokká 
Calcan Gheorghe, Trentoiu Flori
na, Öntanu Ion és Tanian Petre 
elvtársakat választották.

A Nagy Nemzetgyűlés tagjainak 
óriási tapsa közepette -terjesztette 
be a RNK nemzetgazdasága fejlesz
téséről szóló ötéves terv törvényja
vaslatát Constantinescu Miron elv
társ, az állami tervbizottság elnöke, 
aki egyben kérte a sürgősség ki
mondását. A Nagy Nemzetgyűlés 
a törvényjavaslatot a gazdasági- 
pénizügyi bizot'sághoz tette át,

A Nagy Nemzetgyűlés tagjainak

Tervelőirányzatuk túlszárnyalásával, 
a munkagépek karbantartásával 

készülnek az ötéves tervre, 
a „Menajul II"-üzem dolgozói

kolozsvári „Menajul II.“- 
niunkásni ás technikusai

KÖZLEMÉNY
A minisztertanács 1950 decem

ber 13-án ülést tartott;
Az. ülésen megvitatták a RNK 

nemzetgazdasága' fejlesztésének üt-, 
éves tervét, a béke védelmének 
(törvényjavaslatát és az 1945. évi 
földreformmal földhöz' juttatott pa
rasztok még hátralevő törlesztési 
kötelezettségeinek eltörlésére vo
natkozó i'.örvényjaváaiatot.

A minisztertanács elfogadta eze
ket a törvényjavaslatokat és el
határozta, hogy ezeket a Nagy 
Nemzetgyűlés dé terjeszti.

AiWntefy Elsiöki rendeSete
a néptanácsok képviselőinek összehívásáról

1. SZAKASZ. — A tartomá
nyi. rajoni, városi és községi nép
tanácsok megválasztott képviselőit 
rendes ülésszakra hivjuk össze, a 
köve'kező sorrendben:

1950. december 16*ra  a tarto
mányi néptanácsok és a köztársasá
gi alárendcl'.uégü városok néptaná
csainak képvsielőit;

1950. december 18-ra a tartomá
nyi alárendeltségű városok o ra-

ionok és a Román Népköztársaság 
fővárosa rajonjaj népta nácin inak 
képviselőit; .

1950. december 20—21-ro a rajo
ni alárendeltségű városok nép’.a- 
nácsainak képviselőit;

1950. december 20, 21, 22-re a 
községi nép anácsok képviselőit.

Az ülések délelőtt 10 órakor kesv 
dödnek az illető néptanácsok sok
házaiban.

2. SZAKASZ. — A jelenlegi ide
iglenes bizottságok működése meg- 
V/.iinik a néptanácsok beiktatásá- 

napján.

Df. C. L PARTION, 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 

Tanácsának elnöke.
MARIN FLOREA IONESCU, 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 

Tanácsának titkára.

nak

A 
üzem 
még a mult hónap folyamán be
fejezték ezévi tervolőirányzatu- 
kí.’t.

Az üzem dolgozói azonban 
nemcsak tcrvteljesitessol készül, 
nck az első ötéves tervre. Az iij 
év többet. lényegesen többet 
vár tőlük. A termelés növelésé
re, a termelókony.M.‘g fokozására 
periig jó munkaeszközre, mo- 
(hrn felszerelésre van szükség. 
Az eddigi munkakörülmények 
között imm tudnák teljesíteni nj 
feladataikat. A dolgozók azon
ban nyugodtan várják 
évet. Demokratikus

az uj 
kormá

nyunk megoldotta már ezt a 
kórdóst is. Január 1-ro átköltöz-

nck uj gyárhelyiségiikbc', a most 
épült. korszerű munkatermekbe.

Addig még az átköltözés kér
dését kell megnldíiniok. ÉRV» 
hogy a termelés közben zavar
talanul folyjék. A ..Menajul 
11 “-üzeni dolgozói ölömmel vál
lalják ;( feladat okat. Néhány 
gépet már át is szállítót kik. A 
rágj üzemben napról-n:ipra rit^ 
kitinek a gépek. A munka iito- 
nw azonban ezzel ellentétben, 
mindjobban fokozódik. A bianj- 
•/ó gépük pinkáját pótolni kell. 
Az átköltöztetett gépeket pedig 
egyenként kijavítják, rendi"'- 
szedik. ..

Égy.'in,akkor az iizem dolgozol 
elhatározták. hogy december Ut 
tisztelctóro ünnepi mü.’zaknt 
rendeznek.
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„E>ofóogok vsgyt’Eík, hegy Önre szavazhatunk"

A moszkvai Sztálin-rajon választóinak 
üzenete Sztálin elvtárshoz

MOSZKVA. — (Agerpres). A 
szakszervezetek házának oszlop
csarnokában a moszkvai Sztá- 
lin-rajon dolgozói az elmúlt na
pokban választási népgyülé-st 
tartottak. A gyűlés kétezer 
résztvevője, a rajon valamennyi 
választója nevében az alábbi 
üzenetet küldte J. V. Sztálin
nak, a szovjet nép nagy vezető
jének:

„Mi, a Sztálin-rajon választói, 
— mondja az üzenet —, határ
talanul boldogok vagyunk, hogy 
ismét önre szavazhatunk» sze
retett Joszif Visszárionovics. 
Önre, a kommunisták és pár- 
tonkivüliek blokkjának jelölt
jeire szavazva, hatalmas szocia
lista hazánk szüntelen felvirá
goztatására, a szovjet tudomány 
és művelődés fejlődésére, az Ön

(Agerpres.) — a Koreai Népi 
Demokratikus Közitársaság néphad
seregének főparancsnoksága de
cember 12-én kiadott közleményé
ben rámutat arra, hogy a néphad
sereg egységeinek és a kihai ön
kéntesek nyomására az amerikai 
és délkoreai csapatok folytatják 
dél felé való visszavonulásukat.

NEW YORK. — (Agerpres.) Az 
amerikai tengerész-gyalogság wa
shingtoni parancsnoksága közle
ményt adott ki, amely szerint az 
Észak‘Koreában legutóbb folyt 
harcok során az I. amerikai tenge
rész-gyalogsági hadosztály létszá
mának több amint 30 százalékát el
vesztette.

JAPAN LAP A LISZINMANIS- 
TAK KEGYETLENKEDÉSÉ
RŐL

SANGHAJ. — (Agerpres.) A Ja
pán News cimü lap írja, hogy 
Észak-Koreában működő egyik tu
dósítója a Sinmak közelében lévő 
egyik kiszáradt folyó medrében 
„polgári ruhában lévő koreaiak 
holttestét látta. Közülük az egyik
nek a keze hátul dróttal volt ösz- 
szekötve, a drótok egészen a cson
tig hatoltak, .Ezeket a koreaiakat a 
liszinmanisták kivégezték és holt
testüket a folyó medrébe dobták.”

A LITYERATURNAJA GAZE
TA ÖSSZEFOGLALÓ SZEM
LÉJE A KOREAI HADI' 
HELYZETRŐL

Krajnov ezredes, a Lityeratur- 
naja Gazetában összefoglaló szem
lét irt a koreai hadműveletekről.

A Fehér Ház megtiltotta Mac- 
Arthurnak és a távolkeleti ameri'- 
,kai katonai parancsnokságoknak, 
hogy bármiképpen is kommentál
ják a fegyveres beavatkozók Ko
reában harcoló csapatainak hely
zetét. Ugylátszik — állapítja meg 
Krajnov —, hogy valóban hiba 
van a kréta körül, ha ilyen paran
csot kell kiadni. A helyzet egyre 
bonyolultabbá válik, az amerikaiak 
folytatják visszavonulásukat és 
közben nagy veszteségeket szen
vednek. így a Reuter-iroda jelen
teke, hogy egyes amerikai csapatok 
egy nap alatt hatvanöt kilométert 
futottak visszafelé. A Hamhintől 
északra, ahol már néhány nap óta 
elkeseredett harcok folynak, a kö
rülzárt amerikai és liszinmanidia 
csapatok kritikus helyzetben van
nak. Ugyancsak a Reuter jelenti, 
hogy Hamhintől északra a hegyi 
utakon a koreai csapatok és a ki
nai önkéntesek komoly csapásokat 
mértek az ellenségre. A párisi rá
dió jelentése szerint a kitörési 
Utakat a koreai csapatok és a kí
nai önkéntesek elvágták.

Mint, a koreai néphadsereg hadi
jelentése rámutat, a nyugati fronlt- 
szaks.ezon november 25-től decem
ber 1-ig 23.700 ellenséges katonát 
és tisztet semmisítettek meg. Ille
tőleg ejtettek foglyul.,

Az, amerikai beavatkozóknak 
egyre nehezebb eltitkolni azokat! a 
súlyos veszteségeket, amelyeket az 
amerikai csapatok Koreában ezea- 

böles külpolitikájára., a szovjet 
nép boldogságára, a kommu
nizmus győzelmére szavazunk."

Vaszilij, Zapadnov, az egyik 
moszkvai gépgyár sztahanovis
ta munkása beszédében kijelen
tette: „Életünk napról-napra 
szebb és boldogabb lesz. Nagy 
vezetőn^ nevéUjelismeréssel ejti 
ki a világ minden becsületes 
embere, mivel ő a hatalmas és 
legyőzhetetlen béketábor élén 
áll. Aki békét, boldog és szabad 
életet akar, Sztálin köré tömö
rül?' .

Maria Gogueva, az Orosz Szö
vetséges , Szocialista Szovjet 
Köztársaság érdemes tanítónő
je, mélységes háláját fejezte ki 
J. V. Sztálin iránt, azért a gon
dosságért, amelyet az ifjú

A koreai hadihelyzet
vednek. Allan, a New York Post 
tudósítója ezeket „megrázó hábo
rús csapásoknak” nevezi. íme né
hány adat, amelyet a jelentések 
említenek meg: az USA vesztesége 
meghaladja az 50.000 embert, ez 
tizenötezerrel több annál, amennyi 
az amerikai hadijelentésben szerei 
pel. Három hadosztály jelentékeny 
részét megsemmisítették. Ugyan
csak jelentős részben semmisült 
meg az ötezer emberből álló kü- 
lön-csoport, egy dandártábornok 
eltűnt.

áz angol Biékevédelnri bizottság
az angol akóházban

LONDON. — (AgeTpres). December 12-én nyújtották be hiva
talos formában az angol alsóházban az angol békevédelmi bizott
ságnak a stockholmi felhíváson alapuló beadványát. A beadvány 
arra kéri az angol kormányt, hozzon létre találkozót az öt 

' nagyhatalom képviselői között, avégett, hogy az Egyesült Nem
zetek Szervezetének közvetítésével, biztosítsák az atomfegyver 
betiltását, ennek az intézkedésnek nemzetközi ellenőrzését és an
nak a kormánynak háborús bűnössé nyilvánítását, amely első
ízben használja az .atomfegyvert- -

A beadványt mintegy 1,346.000 brit állampolgár irta alá. En
nek ellenére, bár az angol békevédelmi bizottság az alsóház vala
mennyi tagját arra kérte, hogy nyújtsák be a beadványt, mind
össze Sydney Silverman laburista képviselő hozzájárulását kapta 
meg, Davies laburista képviselő, ismert békeharcos, betegsége 
miatt nem nyújthatta be a beadványt. A beadványt és az 1,346.000 
aláírást tartalmazó listákat december 12-én négy teherautó szál
lította az alsóházba. A beadványt és a listákat Crowther, az an
gol békevédelmi bizottság elnökének jelenlétében adták át az 
alsóház elnökségének. ’

A beadványt azon a napon nyújtották be az alsóházban, 
amikor Attlee, az Egyesült Államokban és Kanadában tett útjá
ról visszatérve, jelentést kívánt tenni Trumannal folyt tanácsko
zásáról.

Az USA elnöke és a zenekritika
Truman 

akart 
ugyan

Marg.aret 
operaénekesnő 
lenni. Ebben 
még semmi rendkívüli 
nincsen, még akkor 
sem, Iha telAntatbe 
vesszük, hogy Marga
ret kisasszony ai köz
utálatnak örvendő 
Truman elnök leá
nya. Attól még tudhat
na énekelni.

De nem tud — és itt 
lép közbe, egy kis körív 
plikáció. Ugyanis miss 
Truman, fittyet hány
va nemtudására, de
cember*  5-én koncertet 
adott Washingtonban. 
Művészi tiéljesitményc 
azonban, röviden szól
va, nem tetszett a kri
tikusoknak. Ami még 
nem. is túlságosan fel
tűnő, hiszen Ameriká
ban milliószámra van
nak olyanok, akiknek 
a Truman-familia sok
kal alapvetőbb tényke
dései sem, tetszenek.

• Megjelent a „Tartós békéért 
népi demokráciáért!” 49. (10.1.) szá
mában

est a hangnemet tömö
ren utszélinek nevezik, 
és sokkal méltóbbnak 
találják as alvilág em
bereihez, mint egy ál
lamférfihez. Ameriká
ban azonban a kettő 
között mindössze annyi 
a különbség, hogy a 
gengszter jóval keve
sebbet rabé* és gyilkol) 
mint az imperialista 
háború kalandor-poli
tikusa és a tetejében 
még azt is megkockáz
tatja, hogy ha véletle
nül nem szenátor vagy 
más jeles személyiség, 
még el is ítélik.

Máskülönben az cm. 
litct.t. levél halomra, 
dönti azokat. az állítá
sokat. amcluek szerint 
Truman nem foglalko
zni kulturális kérdi- 
sekkel. Amint Kihaló, 
az US.-t elnöke két síir- 
a0s hábo-us .usz-tás 
között arra is időt s~ 
kit, hogy a zeneművé
szet kérdéseibe merül
jön bele.A baj csak az, hogy 

az egyik bíráló, neve
zetesen Hume,, a Wa-

Szovjet
fejlődési 
illetően,

diák és

szovjet nemzedék iránt tanúsít. 
A világ egyetlen országa sem 
hasonlítható össze a " 
unióval, a közoktatás 
ütemét és színvonalát 
— mondotta.

Nyikoláj Dimitrijev, 
Lídia Kuznyecova sztahanovista 
munkásnő a szovjet ifjak bol
dog életéről beszéltek. A szov
jet ifjak előtt minden lehetőség 
nyitva áll a tanulásra s arra, 
hogy szabadon válassszák meg 
foglalkozásukat. Ezért szeretjük 
kimondhatatlanul hazánkat, a 
Bolsevik Pártot és Sztálin elv
társat, — mondotta befejezésül 
Nyikoláj Dimitrijev; A szovjet 
ifjúság a békéért harcol, mert 
éppen úgy, mint ahogy az egész 
szovjet nép, életét a békés te
remtő munkának szenteli.

Az amerikai csapatok körében 'a 
fegyelem erősen hanyatlik. A 
Christian Science Monitor tudósí
tója jelenti, hogy az egyik ütkö
zetben az amerikai csapatok a 
szárnyakról visszavonultak anél
kül, hogy a szomszédos csapatokait 
a visszavonulásra figyelmeztették 
volna. A fegyveres beavatkozók, 
akik kalandor vállalkozásukat az 
ENSz lobogójával igyekeztek ta
kargatni, a koreai néphadsereg és 
a kinai önkéntesek csapásai alatt, 
rendezetlenül menekülnek dél felé.

shington Post zenekri
tikusa — bár kellő 
'’tiszLcKttel é!s kellőén 
elsüllyesztve, f: a lap 
hátsó oldalain — még 
is megírta aggályait 
Margaret Truman mű
vészi képességeire vo
natkozóan.

Namármost, itt jön a 
nagy komplikáció. 
Ugyanis Truman elol
vasta a lányáról szóló 
cikket és igen termé
szetesen igy tétté fel 
magában a kérdést: 
„Lehet-t tehetségtelen 
énekes az én lányom, 
amikor a világ leg
szebb, legandalltóbb és 
legkla sszíknsabb mu
zsikája az arany csen
gése?" Mivri prțțig va
laki — ezeselben Lili
mé -- kétségbe merte 
vonni '• frumanj igaz
ságot, az elnök bősz 
haragra, fierjedt s azon
nal tollat ragadott, 
honit megnirovaassa 
kissé a zenekritikust. 
Levelét a trumani .stí
lus kedélyes közvet-

fenségével igy kezdte:
— Éppen most olvas

tam az ön tetves bí
rálatát, amelyet még él 
is temettek az újság 
utolsó oldalára, — 
Majd, a magasabbren*  
dil amerikai életfor
mára jellemző szívé
lyességgel így folytat
ta a levelet:

— Még sőhd nem ta- 
. lálkoztunk ugyan, de 

ha találkozunk, utána 
önnek uj orra és 
csomó nyers húsra lesz 
szüksége...

Széljegyzetként, meg
említhetjük, hogy az 
„uj orr"-ra és a „cso
mó nyrrshiisu-ra való 
kedves költői hivatko
zás Truman elnöknek 
ama elhatározását je
lenti. hogy alkalomad
tán kicsavarja, szétzúz
za. összelapif ja és ?<’• 
harapja Hinne freAfti 
orrát, ráadásul periig 
nagyobb adagokat ha
rap ki a kritikus kfU 
lönbözö testrészeiből,

Igaz, hogy nálunk! clA

Tmman jugoszláv gabonát 
ajasidéko^.r, Jugoszláviának * )

segítség", mint kiderült, nem is 
az Egyesült Államokból jött, 
hanem... Nyugat-Németország- 
ból és Olaszországból. Azzal az 
ürüggyel, hogy sürgős „segít
ségre" van szükség, Truman pa
rancsára jugoszláviai gaboná
ból őrölt lisztét irányítanak Ju
goszláviába és minden egyes 
zsákra pontosan felírják: „Ezt 
a lisztet az USA kormánya vá
sárolta és küldi ajándékba a ju
goszláv népnek". Mindezt a mű
veletet az amerikai gengszterek 
szokásos receptjei szerint, vég
zik. Elég, ha megemlítjük, hogy 
a Tito-klikk által csupán Nyu
gat-Németországba szállított 
gabonamennyiség elegendő len
ne, hogy jelentős részben fedez
ze Jugoszlávia gabonahiányát.

A Tito-klikk ezzel az aljas 
spekulációval próbálja elaltat
ni a jugoszláv nép éberségét és 
szélesre 
jenkik 
szagba, 
ellátott 
kilogrammját amerikai „szakér
tők" jelenlétében osztják ki- 
Ezek eltartására pedig a jugo
szláv kormány utalja ki a 
„szükséges dinárösszegeket". 
. Truman olcsó vásári komédiát 
játszott a Jugoszláviának nyúj
tott „segítséggel", amikor kije
lentette: „A Tito marsallnak 
nyújtott segítséget stratégiai 
és politikai érdekeinknek a vi
lág e részén való védelme szem
pontjából tartjuk szükséges
nek". A kenyeret, amelyet elő
zőleg a jugoszláv dolgozóktól 
elszedtek, Truman most minde
nekelőtt a jugoszláv haderőnek 
juttatja, mintegy kihangsúlyoz
va, hogy erre az országra, mint 
az agresszió újabb bázisára, 
mint ágyutöltelékszállitóra van 
szükség. Truman arra is utalt» 
hogy Tito a Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok el
lensége, tehát ezért segíteni 
kell őt. Trumannak helyesel 
George Perkins, az USA külügy- 
míniszterhelyettese, aki rnulí- 
heti beszédében ezt mondotta: 
„Jugoszlávia segítsége a görög 
partizánok megsemmisítésében 
sokban hozzájárult ahhoz, hogy 
Görögországban visszaállítot
tuk a normális állapotokat".

Truman nyiDan számit 30 ju
goszláv hadosztályra és han
goztatja, hogy minden európai 
hadsereg közül ez a hadsereg a 
legharcképesebb. Ez az ur azon
ban belgrádi szolgáival együtt 
nem számolt azzal, mit gondol 
a jugoszláv nép mindezekről a 
cselszövésekről? Mert Jugo
szlávia népe nem óhajt ágyu- 
töltelékként meghalni „az USA 
stratégiai ág politikai érdekei
ért a világnak ezen a részén". 
A jugoszláv nép nem egyszer 
mutațott már példát a szabad
ságharcban tanusitott hősiessé
gével ég .önfeláldozásával és 
nem engedi magát félrevezetni 
az amerikai „segítségről" szóló 
népbolonditással.

JAN MARÉK

A Wall-Street főkolomposai 
azon iparkodnak, hogy bármi 
áron is kezükbe kaparinthassák 
Jugoszlávia természeti kincseit, 
és jugoszláv hadosztályokkal 
tölthessék fel zsoldos hadsere
güket. Ezért az áruló Tito— 
Rankovics-klikk, engedelmes
kedve a gazdáitól kapott; paran
csoknak, egész sor bűnös intéz
kedést foganatosított azzal a 
céllal, hogy csalással rávegye a 
jugoszláv népet az amerikai 
„segítség" és a leigázó „Mar- 
shall-terv" elfogadására.

Az éhínség, amely jelenleg 
Jugoszláviát sújtja, nem a szá
razság következménye, amelyre 
mindent áthárítani igyekeznek, 
hanem egyenes folyománya an
nak a belpolitikának, amelyet ez 
a banda folytat és a fokozott 
élelmiszerkivitelnek, amely a 
kapitalista országok, elsősorban 
Nyugat-Németorazág, Olaszor
szág és Anglia felé irányul.

A „Vesnik" cimü hivatalos 
titóista lap^kijelentése szerint, 
Jugoszlávia 25 országba szállí
tott élelmiszert Csupán azon 
kereskedelmi egyezmények 
alapján, amelyeket 1949, sőt 
1950 folyamán kötöttek, tehát 
akkor, amikor a jugoszláviai 
élelmiszerhelyzet már a vég
sőkig kiéleződött, a jugoszláv 
kormány mindennek tudatában 
100.000 tonna búzát, 30.000 tonna 
tengerit, 60.000 tonna zabot és 
50.000 tonna árpát, .valamint 
nagymennyiségű húst baromfit 
és egyéb mezőgazdasági termé
ket, összesen 35 millió dollár 
értékben szâllitoțt ki az ország
ból Nyugat-Németországba; 
Angliába mintegy 20 millió dol
lár értékű élelmiszert szállítot
tak; Olaszországba 40.000 tonna 
tengerit, 2000 tonna húst, 5000 
tonna halat, továbbá burgo
nyát, cukrot és olívaolajat; 
százezernyi tonna élelmicikket 
vittek ki Ausztriába, Norvégiá
ba és más országokba. Ez év 
nyarán egyezményeket kötöttek 
élelmiszerszállításra Svédország
gal, Egyiptommal, Svájccal, 
Görögországgal, Belgiummal, 
Hollandiával és más országok
kal.

Tito és pribékjei miután 
éhínségbe taszították az orszá
got, az amerikaiak „bőkezűsé
gét", „nagylelkűségét" kezdték 
hirdetni és azt akarják elhitetni 
a jugoszláv néppel, hogy az éh
haláltól való menekülés egyet
len útja a hírhedt amerikai „se
gítség", amelynek feltételeit 
természetesen az amerikaiak 
szabják meg. De ez az „önzetlen 

'<—bánt

tárni az ajtót, hogy a 
behatolhassanak az or- 
Az amerikai cimkével 

élelmicikkek minden

HAGA. — (Agerpres.) Lapjelen
tések szerint Hollandiában foko
zódik a munkanélküliség. A ANP 
hírügynökség értesülése szerint no
vember folyamán a munkanélkü
liek száma 20.000-rcl emelkedett 
Hollandiában.

PARIS. — (Agerpres.) A francia 
lapok Írják, hogy a Vietnámi De
mokratikus Köztársaság néphadse
regének nyomására a Hai-Duong 
körzőiében lévő francia gyarmati 
c-ipatok kivonultak a Hanoitól 55 
kilométerre fekvő Hai-Doung ki
kötőből.

MOSZKVA. — (Agerpres.) Az 
ARLUS küldöttsége, amely jelen
leg a Szovjetunióban tesz látoga
tást. december 12-én Lcnlngrádba 
érkezett, miután előzőleg Ukrajná
ban tótit.
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A (Magyar Népi Szövetség ötödik kerületi szervezetének 
fokoznia kel! a népnevelő munkát

A néptanácsválasztási kampány 
során az agitátorok a tömegszer
vezetek irányítói, utcafelelosei és 
a kulturcsoportok*  tagjai tízezrekre 
menő számban kapcsolódtak be a 
felvilágositó, szervező és mozgósí
tó munkába.. Az üzemi munkások, 

* szabadidejükben felkeresték a fa
lusi dolgozó földműveseket s kul- 

- turmüsorok rendezésével — na
gyon helyesen — a meggyőzés 
módszerével, szemléltető fénykép
sorozatok bemutatásával tömöri-1 
tették a Népi Demokrácia Frontjá
nak zászlója alá. Természetes, hogy 
így — amint az eredmény is mu
tatja —, a dolgozók millióinak 
akarata nyilvánult meg, a Népi De
mokrácia Frontjának jelöltjeit vá- 

képviselőnek a népla-

Demokrácia Frontjának 
tevékenyen elősegítették

lasztották 
nácsba.

A Népi 
győzelmét
a Magyar Népi Szövetség helyi 
szervezetei is. Különösképpen a vá
rosi szervezetek kapcsolódtak be a 
választás előkészítő munkálataiba. 
Kolozsváron a MNSz IV. kerületi 
szervezete például 72 tagot, utca
felelőst mozgósított tevékeny mun
kára. Már a választási kampány 
kezdetén a végrehajtó bizottság 
alapos munkatervet készített s an
nak megfelelően' arra törekedett, 
hogy minden tag áttanulmányozza

s magáévá tegye a Népi Demokrá
cia Frontjának kiáltványát. Népes 
gyűléseken ismertette a munkás
osztály és a dolgozó parasztság 
eddigi megvalósításait. Ismertette 
a választási törvényt és az ország 
villamosításának tervét. Az ered
mény nem maradt el. Az utcafele
lősök és a tagok munkaversenye
ket szerveztek a választás sikeré
ért. A versenykihívás alkalmával 
nagyszerű példát mutattak a XII. 
csoport tagjai, akik a felvilágosi
tó és mozgósító munkán kívül, a 
politikai nevelésre is gondot fordí
tottak. Ez megmutatkozott abban, 
hogy a hostáti földészek is mind 
nagyobb és nagyobb érdeklődéssel 
jelentek meg a gyűléseken.

A választási kampány során ha
sonló _ lelkesedéssel kapcsolódtak 
be a munkába a III. kerületi szer
vezet tagjai is. Mindezeket azon
ban ném mondhatjuk el az I., II. 
és V. kerületi szervezetekről. Ezek 
a helyi szervezetek a választási 
kampány során "csupán az utolsó 
napokban végeztek tevékeny mun
kát. Az V. kerületi szervezet mun
kája például —■ bár vannak ered
ményeik — a vezetőség hiányossá
gai következtében nem tudott lé
pést tartani a többi szervezetekkel. 
Az intéző és végrehajtó bizottság
ból csupán három-négy ember dol-

Készülnek a télre a hágnom állami gazdaság dolgozói
Egyik felől fenyvestől övezett 

gyümölcsöskert tárul szemünk elé. 
Két oldalt széles kiterjedésű, sima 
terepü földek terülnek el. Nem 
messze kisebb hegygerinc emelke
dik ki ja sima földből. Minitagy ha
tárt húz az állami gazdaság terüle
te fölé. Ebben a határban virágzik a 
bágyoni állami gazdaság, amely 
nagy gazdasági épületeket: istálló- 

; kait, magtárakat, mezőgazdasági 
szerszámszinekelt, baromfitenyésztő 

, és más épületeket foglal magában.
A sok esőzéstől sáros udvaron 

emberek sürgölődnek. Amott, a 
magtár mögött traktortól hajított 
fűrészgép deszkákból egyenes lé
ceket hasogat. Tovább szalmakaz
laknál szekerek rakodnak. A szép 
kapun 'több szekér fordul be. Po4 
rondot hordanak a most épült öt, 
korszerű tégta-dHsmóhizLafda ’vaf- 
kolásához. A gazdaság 
mind munkában állnak, 
előkészületeket végzik. A 
giben készült bérmunkás 
kon az utolsó simításokat feje
zik be.

— Lázas munka folyik 'nálunk 
— kezd beszélni Sefcsek Ion mér- 

' nők. aki éppen , a gépszín előtt áll. 
— A tél küszöbén állunk. A mező
gazdasági szerszámoknak legna-*  
gyobb része már itt bénít pihen , 
leolajozva — mutat a szín felé. —

A szalmakazaltól nagy ostorpat- 
! togtatás közepette indul él egy meg

rakott szekér. Az egyik istállóhoz 
kanyarodik.

— Ahhoz, hogy a gépeket jókar4 
bán tartsuk — folytatja Sefcsek 
Ion —, szükségünk van, a gépszín 
korszerüsitésfóre is. A jmi bágyoni 
gazdaságunk is. mint bármelyik 
másik, a tartományi vezetőség irá
nyítása alatt áll, megkapja a szűk- 
séges utasításokat és azok szerint 
osztja be a munkarendet, úgy a 
téli munkák előkészületeire, minit 
bármely más munkára — fejezi be 
szavait Sefcsek Ion mérnök.

A fűrészgép sivitása összeve
gyül a traktor dobogásával s meg-i 
remegteti az őszi csendet. A felfü- 
részclt léccsomó mellett szekér ra
kodik. Itt találkozunk Bigan Stan 
tanítóval, aki arról beszél, hogy a 
tél folyamán miként fogják fel
használni az estéket az ifjúság 
között.
— Az analfabéták tanítását kezd

jük meg elsőnek. Az állami gaz
daság minden analfabéta dolgozó
ját mozgósítjuk, hogy bckapcib- 

. lódjanak a tanfolyamba, mert ez 
legelsősorban a saját hasznuké 
válik, megismerik a betűt és ez
által tudásukat tovább is fejleszt
hetik. Téli kulturelőadásokat ren
dezünk és vendégszereplésre mc- 
gyünk más állami gazdaságba és 
falvakba.

— Az esti politikai tanfolyamát

— folytatja Bigan Stan —, amit 
rövidesen beindítunk!, /VasiHcn 
Nifco'üe aligazgató fogja jveziOTnÜ 
Széles tanulási lehetősége nyílik 
ifjúságunknak a tél folyamán. 
Persze mindezek mellett vállalták, 
hogy önkéntes ’ munkával az iroda
épület körül még a tél beállta 
előtt téglából kirakott gyalogjárót 
építenek. Az ifjak közül már ed
dig is többször kitűntek a szerve
zeti munkában Raza Vasile, Ticu- 
clean Lázár, Somogyi Erzsébet és 
Csizmás Nóra — fejezi be szavait 
Bigan Stan tanító.

A bágyoni állami gazdaság a téli
"...... ..... - -—'

dolgozói 
A téli 
nemré- 
lakáso-

munkatér- 
a munka,

gozott e azok is munkaterv: nél
kül, nem vonták be az utcafelelő
söket is. Ennek következtében meg
történt, hogy a gyűlésekre nem 
tudtál: minden tagot meghívni. A 
tagok legtöbb esetben nem tudták 
a gyűlések időpontját.

A fenti hiányosságok szemeiéit 
tartásával az V, kerületi szervezet
nek jobban meg kell szerveznie a 
munkák A hiányos vezetőséget 
egészítse ki, készítsen 
vet. Nem szünetelhet
ha egy vagy két vezetőségi tag 
nem tartózkodik a városban. A 
jövőben nagyobb gondot kell for
dítania a politikai nevelésre. Szer
vezzen tapasztalatcserét a IV. 
kerületi szervezettel, ahol a válasz
tási kampány után még nagyobb 
lendületet vett a politikai nevelő
munka. Ez különösképpen meglát
szik az esti tanfolyamon, ahol már 
feldolgozták a tizedik lecke anyai
gát, S a hallgatók nem csupán 
résztvesznek áz előadásokon, ha-1 
nem vitákat indítanak, hogy min
denki előtt üisztázódjanak az ösz- 
szes problémák.

Ha az V. kerületi szervezet fel
számolj^ a feriți hiányosságokat, 
minden bizonnyal népesebbé vál
nak a gyűlések s a tagok ujabb 
eredményeket érnek el a békéért 
folyó h arcban. (—)

előkészületi munkák mellett nem 
feledkezik meg arról sem, hogy az 
ifjúság /megtalálja a megfelelő 
szórakozást is.

A déli ebédidőben (megáll a 
munka. A gazdaság dolgozói az 
ebédlő felé igyekeznek. A hosszú 
asztalokon ingerlőén párolog a fi
nom étel. Az öregebbek megjegy
zik az.ifjak felé, hogy hagymát ne 
egyenek, ha udvarolni akarnak. 
Vidámság támad erre. Majd hoz
zák a második'fogást. Az ebéd víg 
csevegés közt folyik le. Ebéduíán 
aztán ki-ki munkahelyére megy. 
A munka tovább folyik.

A somkeréki kulákok és a mélyszántás
Három somkeréki kutak: Bálint 

Jenő, Szabó Albert és Farkas 
László uramék versenyre keltek 
egymással. Nehogy valaki is azt 
hlgyje, hetyy valamilyen nemes 
dolgon törték a fejüket. Nem! 
Abban versenyeztek, hogy melyi
kük tudja megtévesztőbb módon 
szabotálni az őszi munkálatokát, 
melyikük tudja hitelesebben elhi- 
tépni néhány \felig nyitottszemü 
emberrel, hogțy Őt: elvégzik a mély
szántást? Előszedték ekéiket, be
fogták az állatokat s kimentek a 
földre, mint mondották: szántani. 
Nekivetkeztek a munkának, az 
ekevasat beakasztották a földbe 
és végigkarcolták a talajt szélti-t 
ben, hosszában. Arra vigyáztak, 
hogy az éke ne forgasson ki sok 
főidet. Egyrészt azért, hogy ne 
legyen fáradságos a munka, más
részt pedig, hogy a jövőévi ter
més se legyén olyan, amilyennek 
lenni kéne. ,

Mikor d kaparással végeztek — 
mert csak kaparásnak lehet ne
vezni szántásukat —> tovább foly
tatták a versenyt. Bejárták a fa
lut s nagy hangon kürtőitek, 
hogy ők milyen jó munkások, 
mert az elsők között teljesítették 
az őszi mélyszántást. Néhány em
bernek szemébe sikerült is port 
hinteniük. Akadt egy-két olyan 
ember is a faluban, alti arról kez
dett rebesgetni: ,-Lám csak lám, 
észheztérnek a kulákok, megja
vulnak." Az otyaii ember, altija leü
tök meg javulásáról beszél, való
színű, elhiszi azt is, hogy fából 
vaskarikát lehet csinálni. Már pe-

■J r sem fából vaskarika, sem 
kutakból jó ember soha sem lesz, 
bőm,kerek öntudatos dolgozói illá
vá néztek a három leniák mun
kájának: Meg is állapították, hogy 
bizony csak amolyan kulákmun- 
ka, látszatmunka, mert becsület! 
nincs benne egy szikra sem.

Bálint Jenő, Szabó Albert és 
Farkas László kulákuramék, mi.

után egy-kettőre végeztek az 
„őszi mélyszántással", idejüket 
nem fecsérelték el, hanem neki
láttak s azonnal folytatták meg
szokott, tevékenységüket: a do&\ 
gozó nép kizsákmányolását. Far
kas László fészeréből éjjel-mappái 
felfelé szál a füst. Külákuram 
egész házanépével éjjel-nappal ott 
áU a pálinka.főzőüst mellett, jó 
pénzért bárki cefréjét kifőzi. Per
sze c&ak úgy, ha busás haszna 
van belőle. Néhanapján időt sza
kit arra is, hogy a falu összes 
kulákjaival találkozzék. Ilyenkor 
összeülnek és arról szövögetnek 
álmokat, hogy miként járhatná
nak túl a dolgozó nép eszén. Ez 
csak álom számukra,, mert mint 
a fenti példa is bizonyít jaj a ku
lákok nem csaphatják be a .dől- 
gozó népet. Hiába akarják a jó 
ember álarcát magukra ölteni, az 
álarc mindig félreijélre csúszik s 
kilátszik\átóla a kulák ördög áb
rázata. £—

[W*!**^, AS

.

A bonchidai gó]<álloinÚB dolgozói normájuk tultcljesitéíóvol é<i 
kiváló minőségi munkával köszöntötték a nóptanácsválasztások 
napját. A váralmási „Bókebará^da“ elnevezésű kollektív gazda
ságban Moccan Elena, fiatal traktomta kiváló munkát .végzőit.

HatártaEasi lelkesedéssel késiííiiieU 
a dési HVISz-szervezet tagjai

Sztálin eivtárs 71-sk születésnapja 
megünneplésére

A dési IMSz szervezet tagjai december 12-én nagygyűlésen 
vitatták meg a Béke Hívei II. Világkongresszusa varsói ha
tározatát. Ez alkalommal az ifjak vállalták, hogy széleskörű fel
világosító munkát végeznek a dolgozó tömegek között. Az IMSz 
alapszervezeti gyűléseken pedig feldolgoznak minden olyan új
ságcikket, amely a béke megvédésének problémájával foglal
kozik.

December 21, Sztálin elvtárs 71. születésnapja tiszteletére 
Román Aurélia, a dési leányliceum tanulói nevében vállalta, 6 
uj faliujságtábla készítését . Annak érdekében, hogy a cikkeket 
rendszeresen cserélhessék, valamennyi tanuló ígéretet tett két-két 
faliujságcikk megírására, amelyekben arról számolnak be: mit ta
nultak Sztálin elvtárs rövid életrajzából. A továbbiak során a 
leányliceum tanulói munkájuk és eredményeik fokozása érdeké
ben versenyre hívták a fiuliceum tanulóit. Verseny pontok: 1. 
Minél több tudósítást Írni újságoknak, 2. minél több tanulót be
vonni a Sztálin elvtárs rövid életrajzát tanulmányozó politikai 
körbe, 3. a brosuraterjesztés fokozása.

A fiulieeum nevében Cristea György elfogadta a kihívást és 
vállalta, 100 darab brosúra eladását,: valamint ©gy vörös sarok lé
tesítését az iskolában.

SZTÁLIN ELVTÁRS SZÜLETÉSNAPJA TISZTELETÉRE

és a magyar

A „Gh. Dimo" Zeneművészeti Főiskola 
hangversenyt rendez

A „Gh. Dima“ Zeneművészeti 
Főiskola, amely -ezév őszén jött 
létre a román 
művészeti intézetek egyesítése 
révén, e héten lép először ön
álló hangverseny keretében 
Kolozsvár közönsége elé. A 
művészeti oktatás átszervezése 
és ennek az uj Főiskolának a 
felállítása, amo’y sikerrel tölti 
be az uj művész-káderek neve
lésének fontos feladatát, — le
hetővé tette a legjobb pedagó
giai ég művészi erők összpon
tosítását eme uj, prös intéz
ményben. A tanerők öszevoná- 
sa, a kétnyelvű — román és 
magyar oktatás, — lehetővé 
tették, ' hogy az intézményen, 
belül folyó fokozott pedagógiai 
.tevékenységen kívül, a „Gh. 
Dima“ Zeneművészeti Főiskola 
aktív részt .vehessen Kolozsvár 
zenei életében is,

A ~ ’ /
feladatául tűzte ki ebben az év
ben egy hangverseny-sorozat 
megrendezését,

szólalnak majd a szimfonikus, 
kamara-, és kórus zeneirodalom 
legjobb alkotásai. Ugyancsak 
tervbe vették továbbá Gheor
ghe Dima és Bartók Béla mü
veinek sorozatos előadását.

Az említett hangverseny
ciklus megnyitásaként tartja a 
„Gh. Dima“ Zeneművészeti Fő
iskola vasárnap délelőtt 11 óra
kor első hangversenyét az 
Egyetemisták Házának nagyter
mében. A Sztálin elvtárs szü
letésnapja tiszteletére rendezett 
hangverseny műsorán Haydn 
szimfóniája (D-dur), Beethoven 
ritkán hallott B-dur zongora
versenye, Csajkovszkij Vonós- ' 
szerenádja, valamint Hacsatur- 
ján Sztálin-kantátéja szerepel
nek. A zongoraverseny előadója 
'Marietta Demian, a Főiskola 
egyik nagytehetségü hallgatója 
lesz. A zenekar tagjai a Föis- 

Zenemüvészeti Főiskola kóla tanárai és hallgatói, kar
mester pedig Anion in Oiolarn 
az Állami Magyar Opera kar- 

amelyen meg- mestere.

tehetetlen öregek között is. 
Ugyanakkor örömmel és bol
dogsággal tölt el az a țudat, 
hogy a koreai nép félelmet nem 
ismerő elszántsággal és hősies
séggel harcol a barbár impe
rialisták ellen, hogy felszaba
dítsa hazáját.

| A koreai asszonyokra gondolok...
Naponta olvasom az újságok

ban, hallgatom a rádióban, 
hogy mennyi szenvedést zúdí
tanak Koreára az amerikai 
imperialisták gyilkos bombái 
és fegyverei. Eszembe jutnak 
a koreai asszonyok, akik fiai
kat siratják, eszembe jutnak a koreai nép győzelmei1 az ép há
rommá lőtt házak s a hős ko
reai néphadsereg, amely az 
amerikai banditák ellen harcol, 
azok ellen, akik kegyetlennél 
kegyetlenebb mészárlásokat 
hajtanak végre nemcsak a ka
tonák, hanem a gyermekek és gatva, meg akarják semmisíte

ni azokat az eredményeket, 
amelyeket; a Szovjet Hadsereg 
felszabadítása után a Szovjet
unió és Sztálin elvtárs segítsé
gével elértünk. Pártunk vezet 
a harcban s mi tudjuk: a világ 

■ békeszerető népei hatalmas tá
borban egyesültek, hogy vi
gyázzanak a békeszerető népek 
otthonaira, gyermekeinkre, mun
kánk szép eredményeire.

Szeretném azt mondani nek
tek, koreai asszonyok: a harcban, 
melyot most vívtok, legyetek 
állhatatosak és kitartóig mert 
tudnotok kell: nem vagytok 
egyedül, veletek vannak a vi
lág béko-szorotő népei, élen a 
Szovjetunióval és bölcs vezéré
vel, Sztálin olvtárssal. A ti 
harcotok igazságos harc és mi 
itthon, a mi békés otthonaink
ban nemcsak magunkért, de ér
tetek is dolgozunk akkor, ami
kor a békéért harcolunk, mert 
az életet védjük és gyűlöljük 
azokat, 
virágzó 
kívánják, 
akik romok közt óBok és elve
szítitek- szeretteiteket: dolgo
zunk. harcolunk niogvédjiik 
n békát!

A koreai asszonyokra gondo- 
lök és tudom, hogy lm én itt
hon harcolok a békéért és min
den erőmmel küzdők annak 
megvédéséért, akkor én is se
gítem a tőlem oly távol élő hős 
koreai népet. És tudom, hogy a

zám, s a béketábor erejét is nö
velik. Az az erő, amellyel a ko
reai nép harcol, erőt ad nekem 
is» hogy fel tudjam venni a 
harcot azok:ellen az elemek el
len, amelyek külső erőtől támo-

!

akik nnját hasznukért 
országok pnaztnlásíit 

Éa Ígérjük nektek.

BnlAzn Róza
B RDNSz aktivistája
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Uj munkásházak épülnek
Tavasszal még apró gyermek

csapat futkározott a füves Ná
das-parton, fel egészen a Csil
lag-hegyig. Volt bőven hely a 
játszadozásra, rúghatták a ke- 
resztül-kasul kötött rongylab
dákat.

Nyár elején egyszerre elcsi
tult a gyermekek zaja. Teher
gépkocsik, lófogatok pásztázták 
a rétet. Aztán munkáscsoportok 
jöttek s feltörték a talajt A 
i'öldrakások mellett anyageso- 
mók: téglarakások, vastraver
zek, faoszlopok sokasága emel
kedett A kerekdombkörnyéki 
gyerekek iskola után hosszasan 
csodálták az emberek munká
ját. Hamarosan megtudták azt 
is, miért „rontják" el a pompás 
játszóteret- S dehogy haragud
tak. Ellenkezőleg! Szaladtak 
haza s örömtől csillogó tekin
tettel, boldogan újságolták 
édesanyjuknak:

— Munkásházakat építenek! A 
vasúti műhelyek munkásainak...

Azóta kereken hét és fél hó
nap telt el. A füves térséget 
hatalmas, kétemeletes épület
tömb disziti. A gyenge, tél eleji 
nap vöröses sugarai naponta 
meg-megesillannak - az ablakok
ban.

^Innlsások hazafi**  cn szovjet filmről
^zerdán este különösen ele

ven volt a kolozsvári „Vö
rös Csillag" mozi környéke. A 
,,F1 acar a“-üzem munkásai s 
munkásnőj kisebb-nagyobb cso
portokban jöttek, hogy megnéz
zék s tanuljanak, nevelődjenek 
a szovjet filmművészek egyik 
kimagasló alkotásából, „A ha
zafi" eimü filmremekmübőí, 
amelynek cselekménye a XVII. 
században játszódik le, Sztálin 
elvtárs szülőföldjén: Georgiá
ban. A cselekmény középpontjá
ban a grúz nép legendáshírű, 
bőg hadvezére, Georgij Szaa- 
kádze szabadparaszt áll, aki 
egész életét hazája, népe füg
getlensége, szabadsága kivívá
sának szentelte.

A teremben, a vetítés előtt, 
már a filmről beszélgettek a 
munkások. Az újságokból ide
jében értesültek a film cselek
ményéről. Amint elsötétült a 
terem s a vásznon feltűntek a 
csodálatosan szép georgiai tá
jak, aztán a bátor grúz harco
sok, a nép igazi fiai, meg a nép 
ellenségei: a duskincsü kenézek,

A Tudomány és Kultúra Ter
jesztésére Alakult Társaság ko
lozsvári fiókja rendezésében 
Dr. Negrea Armând egyetemi 
tanár románul és Dr. Csehi 
Gyula egyetemi tanár magyarul

„A villamosítás jelentő
sége A SZOCIALIZMUS 

ÉPÍTÉSÉBEN”

címmel f. évi december 15-én, 
pénteken délután 6 órakor a 
Diákház kistermében előadásit 
tart, amelyre a Társaság min

den érdeklődőt meghív.
Az előadás művészi műsor kö*  
veti a kolozsvári operák és 
színházak művészeinek fellépé

sével.

KOLOZSVÁR. — A Grafikai asztalitenisz versenyt rendez, 
Szakszervezet «portosztálya decern- amelyre eddig 15 szakszervezeti 
ber 21 tiszteletére háromnapos „mpa; nevezett be. A küzdelmek 
A KOLOZSVÁRI és NAGYVARAD' VEGYES TERMELŐK SZÖVET

KEZETÉNEK SPOR
KOLOZSVÁR. — Némául; Ko

lozsváron. hanem Nagyváradon is 
igen nagy érdeklődés:' előzi meg a 
két váró;. Vegyes Termelő’ Szö
vetkezeiének sporttalálkozóját A 
két szövetkezet közel 300 sportolói,- 
vett részt az elmtil'- hetekben az 
elődőnlő versenyeken, amelynek 
döntőjét rzombaton és vasárnap 
Kolozsváron tartják meg. A Hi
giena. Dcntocoop, Vitadulci Tran- 
í-vlvanía éa a Vörös. Csillag dolgo
zói közül. Kolozsváron a Higiena

Az épületen az utolsó simítá
sokat végzik: csempekályhákat 
építenek, zárakat szerelnek, aj
tókat s ablakrámákat festenek. 
A korszerű, egészséges épület
tömbben huszonhét lakosztály 
van, tehát huszonhét munkás
család lakhat benne. Egy lak
osztály kis előszobából, két la
kószobából, konyhából, éléskam
rából ás fürdőszobából áll. Min
den család külön-külön fáspin- 
cét, padlásrészt kap, , emellett 
közös mosókonyha is van.

Az építkezés dolgozói — bár 
még apróbb munka bőségesen 
akad az épületen — vállalták, 
hogy Népköztársaságunk har
madik évfordulója tiszteletére, 
december végéig teljes egészé
ben befejezik az építkezéseket. 
Az építkezés során kitűnt szak
munkások: Bartha János, Papp 
Lajos és Szőke János áes, vala
mint Botár András kőműves
mester külöu-külön is vállalta 
a munkamenet meggyorsítását, 
hogy az épületet minél előbb 
átadhassák a dolgozóknak.

Az építésvezető irodájában a 
jövőről, az ötéves tervről folyik 
a szó. Szép, komoly tervek va
lósulnak majd meg az ötéves 
terv során a gyerekeit- egykori 

az érdeklődés még jobban foko
zódott.

lőadás . után Fodor. Kis
Etelka, munkásnő;' el

mondta munkástársainak, mit 
tanult ebből a nagyszerű film
alkotásból.

— Georgij Szaakádze egysze
rű ember, szabadparaszt.- Bát
ran, öntudatosan .Veszi fel a 
harcot a népet elnyomó kenézek 
és a külső ellenség ellen. Élete 
minden percében hazájára, né
pére gondol, ezért harcol. Geor
gij Szaakádze nemcsak a grúz 
népet mozgósította annak ide
jén a harcra az ellenség ellen, 
hanem minket is lelkesít má
ma. Nekünk, munkásoknak, s 
minden . becsületes embernek 
ugyanolyan bátorsággal, hatá
rozottsággal kell harcolnunk 
Népköztársaságunkért, népünk 
boldogságáért, mint ahogyan a 
grúz nép hős hadvezére harcolt.

— Minket is veszély fenyeget 
a tengeren túlról — szólt közbe 
Pop Susana. -- Az angol-ame
rikai imperialisták újabb világ
égést akarnak zuditanj ránk.

Oí »mber 21. tiszteletére

HÁROMNAPOS ASZTALITENISZ VERSENYT RENDEZ A GRAFI
KAI SZAKSZERVEZET

(TALÁLKOZÓJA
é' a Dentocoop került be a dörr' 
tőbe.

A MAGYAR NB. 1
utolsó fordulóját vasárnap játsszál: 
le. A legnagyobb érdeklődés az 
Í.T’ői-ut( páiyán sorrakerülö fklo.rz 
—Textiles mérkőzés' kíséri. A i'öb- 
bí mérkőzések: Előre—Honvéd, 
Pl><tá s—Szómbathe 1 y, Csepel —Sa 1 - 
gótarján. Vasa::—Győr. BDSE— 
Dóz-sa. Dorog—Tatabánya és Diós
győr—Szeged.

„játszóterén"... Az ötéves terv
ben még tizenhat ilyen típus
tömb épül az elkészült épület
tömb mellett, valamennyi a 
vasúti műhelyek munkásai, a 
vasúti dolgozók számára. Egé
szén a Csillag-hegy aljáig uj 
munkásnegyed épül.

Bár még zajlik a munka, a 
vasúti műhelyek dolgozói, a 
többgyermekes családanyák 
egyre többen látogatják meg az 
épületet. Jónéhányan már meg 
is kapták a kiutalást, jönnek 
hát körülnézni az „uj tűzhe
lyen". Jönnek és örömmel lát
ják: hogyaú gondoskodik a
Párt, népi demokratikus rend
szerünk, a dolgozókról. Az uj 
munkáslakások nagyszerű bizo- 
nyitéka ennek. Épülő szocializ
musunk gondoskodását a vasúti 
műhelyek dolgozói szeretettel, a 
Román Munkáspárt iránti szi
lárd ragaszkodással és — tettek
kel viszonozzák. Még keményeb
ben, még nagyobb odaadással 
harcolnak boldog holnapunkért. 
Még szebb, még kimagaslóbb 
eredményeket érnek majd él a 
szocializmus épitésében, a béké
ért vívott cselekvő és szervezett 
harcban.

(cs. j.)

Minden erőnkkel harcolnunk 
kell a béke megvédéséért. Min
denki .ott harcol, ahol dolgozik: 
a bányász a tárnákban, a vas
öntő a kohók mellett. Mi, szabó
nők s varrónők a gépeink mel
lett.

— Emlékszel, elvtársnő, a 
filmben Szaakádze nyilköteget 
nyújt, át a legerősebb grúzok
nak, hogy törjék el. Nem tud
ják. Ekkor odahívja kicsi fiát 
és az egyenként eltöri a nyíl
vesszőket. Ebből a példázatból 
mi is tanulhatunk. Ha összefo
gunk, összetartunk, nincs olyan 
hatalom a földön, amely szét 
tudna törni bennünket.

többiek is, hazanienet az 
utcán a tanulságokat be

szélik. Mert a filmből nemcsak 
.Fodor Kis Etelka és Pop Susa
na tanult, hanem valamennyien, 
akik ott voltak. Négyszáz dol
gozó nézte végig a filmet, a „Fla- 
cara“-üzemből, négyszáz dolgo
zót mozgósított a film a béké
ért, napsugaras jövőnkért, csa
ládunk ’ boldogságáért vívott 
harcra.

SARBU ZAHARESCU
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ma, pénteken délután 5 órakor 
kezdődnek meg a szakszervezet 
December 30-utcai székhazában a 
férfi csapaf. a női- és férfi egyéni 
é.i a fiú ifjúsági versenyekkel. A' 
verseny szombaton délután 4 óra
kor és vasárnap délelőtt 0 orakor 
folytatódik.

A SZOVJET SAKKBAJNOK-. 
SÁGOK

küzdelmei tegnap bcfc;hzödtck. A 
versenyt nagy küzdelem után Ké
rész nyerte 115 ponttal 17 mér
kőzésből, ami C8 százalékra tcljc- 

’.titménynek fele] meg. A második 
.hclyro holtversenyben Aronyin, 
Tol un fá Lipnylckij került 11 pont
tal.

Állami roman operai
Pénteken, december 15-én este 

8 órakor: Faust.
Állami magyar opera:
Vasárnap, december 17-én dél

után 3.30 órakor: Windsori víg 
nők. Jegysorszám: 230.
Állami magyar színház:

Pénteken, december 15-én este 8 
órakor: A második arcvonal mö
gött. (Ötödször).

AZ AFRIKAI TÁNC- ÉS DAL- 
MÜVÉSZEGYÜTTES VENDÉG- 
SZEREPLÉSE MIATT az Állami 
Magyar Színházban elmarad „A 
második arcvonal mögött” decem
ber 17-re, vasárnap estére hirde- 

| tetii előadássá. A már megváltott 
jegyek a színdarab december 16-i, 
szombat esti előadására . érvénye
sek.

MOZI
„NÉPMOZGÓ” (POPULAR): A 

hazafi. I. rész. Előadások kezdete: 
pontosan 3. 5, 7 és 9 órakor.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt, időnként élénkebb délkeleti
déli szél, újabb felhőátvonulások, 
a dél! és nyugati tartományokban 
Hőnként kisebb eső lehet. Több-1 
helyen reggeli köd. Az enyheség 
tovább tart.

AZ ÜZEMEK ÉS INTÉZMÉ
NYEK MEGBÍZOTTAI, akik az 
élelmiszer és ruházati jegyek át
vételéi és szétosztását végzik, de
cember 17-én reggel fél 8 óraikor 
jelentkezzenek ,a Kossuth Lajos- 
utcai 1. számú Magyar Fiuliceum- 
ban, ahol utasításokat kapnak az 
1951. évi élelmiszer és ruházatú je
gyek iszétosztásával kapcsolatban.

A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közű, hogy a 
városi beMró TBC betegek résizére 
— akiknek orvosi igazolványuk 
van —. megkezdődött a száraztész
ta pótadagok osztása. A száraz
tészta osztás december 25-én feje
ződik be.

A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy 
azok a tanulók és egyetemi hallga4 
tők. akik internátusbán laknak és 
nem rendelkeznek élelmiszer jegy
gyei, a vakáció idejére „C” tipusu 
kenyérjegyet kapnak a kereske
delmi ügyosztályoktól. A vidékről 
bejött tanulók az illetékes iskolá
tól vagy intézménytől igazolványt 
kapnak és ennek alapján kapják 
ki a kenyérjegyet abban a város
ban vagy községben. ahol a vaJ 
kációt töltik-

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal 
tudatjuk, hogy szeretett édes
anyánk: özvegy Kiss Béláné, szü
letett Blahonka Maliid 1950 de
cember 13-án elhunyt. Temetése 
december 15-én délután 4 órakor 
le-:,: a házsongárdi temető nagyká
polnájából. A gyászoló család.

fiPSííiHffiDETÉS
PERZSABUNDA, férfi irhabun

da. kombinált szobabútorok, sző- 
r. -.-egei; <’l-'/lók Budai Narv Antal- 
u'.ca 15. házmester. - VILÁGOS. 
KEMÉNYE.! HÁLÓ íürgő.scii el
adó. Dézsma-utca 22, aitó 2 —
AJ ÁNDÉKTARGYAK, DÍSZTÁR
GYAK, szőnyegek, festmények.

üod - Opera
..CAPITOL” MOZGÓ: Tiltott 

dalok. Előadások kezdete: 3, 5,’ 7 
ég 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: Z. 8. osz
tály. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11
órakor matiné. Következő műsor: 
Kubán! kozákok.

„URÁNIA” MOZGÓ: Tiltott dalok 
Előadások kezdete: 4, 6. 8 és 10 
órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 '
órakor matiné. J

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
A hazafi. I. rész. Előadások kéz- í 
dele: 4. 6. 8 órakor. I

. „UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó. — Tiberdától Kluháráig Szí
nes. — Az oroszlán és a nyúl. Szú- ? ‘ 
nes rajzfilm. — Az Alexandrov- 
egyiittes tánc, és zenés műsora.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Ü 
Kárhozottak összeesküvése. Elő- : 
adások kezdete; .3, .5, 7. 9 órakor. '

rrckrény eladók. Tordairut 30. II. 
emelet, ajiió 9. — DIÖFURNHtOS 
KOMBINÁLT BÚTOR — kifogás
talan — eladó. Galamb-utca 41.: — 
KÉTGYERMEKES CSALÁDHOZ 
vidékre mindenest keresünk. Ér
deklődni Voltaire-u.tca 12 . szám 
alatt délután 2 és 4 közSit. .— 
FURNIROS HÁLÓSZOBA, eladó. 
Krizbai-utca 85. — ELADÓK: fő
zőkemence, sezlon, lisztesláda, 
masszív ebédlő. Malinovszki-tér 7. 
emelet. — ELADÓK: összecsukha
tó rökámié. szép szekrény, toalett 
tükör. Külrnonostor 43.

Ebeseit iratoM
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept in mâinile 
oricui s'ar afla:

JONESCU GRIGORE Cluj. Str. 
Gheorgheni Nr. 74. carnet do vi
zita medicala Nr. 180.

PRIHOTIN STEFÁNIA Cluj Str 
Horea Nr. 31. carnet de studenita 
Nr. 106—1949, eliberat de Univ. 
„Victor Babes”, Facultatea Psiho
logic si Pedagogie Cluj. — Legiti
mație de Cămin Nr. 104. elibera! 
de Administrația Căminului „Ocs- 
kó Teréz” Cluj.

PAPP'JOSIF Cluj Str. Pata Nr. 
1, cartea de membi-u Nr. 3711, eli
berat de Cooperaitva „Victoria” 
Cluj.

SALTIN ELENA Cluj, Str- Cod
rului Nr. 17. Buletinul de înscriere 
!a Bir. Pop. Nr. 4616—1946, eliberat 
do Politia Cluj. — Carnet Sindical 
Nr. 57.171.—5306, eliberat do Sin
dicatul CFR Cluj.

SCHÖNFELD SOLOMON Timi
șoara Str. Preycr Nr. 2, polițele ae 
asigurare Nr. 401.084 si . Nr. 
12.603 449 emisie de Soc. de Asigu 
raro „Steaua României.”

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR J0ZSX7'

Szerkesztőség: Horea-ut 3L tt 
emelet. Telefon: 16—33. — Kiad**  
hivatal: Molotov-utca 1B. Tál»” 
fon: 19—11. — Laptulaj doao® 
,,Petőfi" Lap- és Könyvkiadó

«Zorile" Intrcp. PolÍKralkA do Stat Cluj Str. Urassal No, 7, .Taxarea in. numerar plătită cu nf, aprobării Nr. 225.494 dia XMK'


